Уважаемые родители будущих первоклассников!
Администрации ГБОУ НАО «СШ № 2» сообщает, что приём в 1 класс на 2025-2026 учебный год будет осуществляться с 31 марта 2025 года.
Прием на обучение по образовательным программам начального общего, основного  общего  и  среднего  общего  образования  осуществляется  в  соответствии с документами:
·  Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012.
· приказом  Минпросвещения  России  от  02.09.2020 № 458  (ред.  от  30.08.2023) «Об  утверждении  Порядка  приема  на  обучение  по  образовательным  программам  начального общего,  основного  общего  и  среднего  общего  образования»;  
· постановлением  Администрации  НАО  от  05.03.2025  №  45-п  «О  закреплении  образовательных  организаций  Ненецкого  автономного  округа за  территориями  муниципальных  образований  «Муниципальный  район  «Заполярный район» и «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;
· приказом  Департамента  образования,  культуры  и  спорта  Ненецкого  автономного округа  от  21.07.2022  №  50  «Об  утверждении  Административного  регламента предоставления  государственной  услуги  «Прием  заявлений  о  зачислении  в  государственные образовательные  организации  Ненецкого  автономного  округа,  реализующие  программы общего образования на территории Ненецкого автономного округа».
· «ПОЛОЖЕНИЕМ   о порядке приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Средняя школа № 2 г.Нарьян-Мара с углублённым изучением отдельных предметов.

В 1-е классы принимаются дети с 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья до 8 лет включительно (при достижении ими данного возраста к 1 сентября 2025 г.).
 
Приём документов
           Начало приема документов учащихся в 1-ый класс для детей, проживающих на закреплённой за школой территории, имеющих право на первоочередной и преимущественный приём,  с 31 марта 2025 г. Обращаем внимание, что прием заявлений в первый класс  для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 31 марта и завершается не позднее 30 июня текущего года. (Территория, закреплённая за школой)
Территория муниципального образования "Городской округ "Город Нарьян-Мар", закреплённая  за ГБОУ НАО «СШ № 2»:
пер. им. Антипина;
пер. М.Баева;
пер. Банный;
ул. Березовая;
пер. Биржевой;
ул. Бондарная;
пер. Брусничный;
пер. им. В.С.Высоцкого;
пер. Дорожный;
ул. Заводская;
пер. Заполярный;
пер. Ивовый;
ул. им. С.Н.Калмыкова;
ул. Комсомольская;
ул. Мира;
ул. Мурманская;
пер. Полевой;
пер. Рождественский;
пер. Северный;
ул. Юбилейная, 1 - 87;
проезд Лесопильщиков;
ул. Народная;
пер. М.Ульсена
 
Примечание: для граждан, имеющих право первоочередного и преимущественного зачисления с 31 марта 2025 г - справка (документ), подтверждающий первоочередное или  преимущественное право на  зачисление в соответствии со статьёй 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", статьей 28.1 Федерального закона от 3 июля 2016 г. N 226-ФЗ "О войсках национальной гвардии Российской Федерации", ст. 46 Федерального закона от 07.02.2011г. № 3-ФЗ " О полиции", со статьями 19, 24 Федерального закона от 27.05.1998г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", военнослужащих по контракту (п.2.Указа Президента от 21.09.2022 № 647), частью 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации" дети, где учатся братья и сёстры, которые уже обучаются в школе и проживают совместно (ч.3.1.ст.67 «Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ).

Для детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, приём заявлений в первый класс начинается с 6 июля 2025 г. и до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября 2025г.


Документы для приема в школу.
Прием граждан в образовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).

Обращаем внимание, что заявление можно подать в электронной форме посредством ЕПГУ, с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ, через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении, лично в общеобразовательную организацию.

СКАЧАТЬ: Заявление.
                      Согласие на обработку данных

Обязательные документы для зачисления:

- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
[bookmark: P180]- копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляет(ют) оригиналы документов, указанных в абзацах 2 - 6 настоящего пункта, а поступающий - оригинал документа, удостоверяющего личность поступающего.
[bookmark: _GoBack]- для иностранных граждан или лиц без гражданства: документ, подтверждающий родство заявителя (ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации;
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Информация о количестве свободных мест в первых классах ГБОУ НАО
2025-2026 учебный год. 

Количество свободных мест на 31.03.2025г.
1а класс – 22
1б класс – 22

График приёма документов (телефон 4-41-87)
	Период приема документов
	Адрес регистрации по месту жительства (пребывания)
	Время и место приема документов

	с 31 марта 2025 года
по 30 июня 2025 года
 
 
 
	Дети, зарегистрированные на закреплённой территории за ГБОУ НАО «СШ № 2»
 
Проверка на наличие заявлений, поступивших через региональный портал государственных и муниципальных услуг, по электронной почте школы, через электронную информационную систему школы, в том числе через сайт школы
	Кабинет № 44
понедельник-четверг
с 09:00 до 15:00
пятница
с 10:00 до 13:00

один раз в день
с 14:00 до 15:00
пятница
с 13:00 до 14:00

	с 06 июля 2025 года
по 05 сентября 2025 года
 
/при наличии свободных мест/
	Дети, не зарегистрированные на закрепленной территории за ГБОУ НАО «СШ № 2»
 
Проверка на наличие заявлений, поступивших через региональный портал государственных и муниципальных услуг, по электронной почте школы, через электронную информационную систему школы, в том числе через сайт школы
	Кабинет № 44
понедельник-четверг
с 09:00 до 15:00
пятница
с 10:00 до 13:00

один раз в день
с 14:00 до 15:00
пятница
с 13:00 до 14:00 




